



**Referat fra kredsbestyrelsesmøde i DTS Kreds IV Hovedstaden
Mandag den 20. januar 2020, klokken 11.00 på Kystvejen**

Deltagere:

Niels Gyrsting
Carsten Lagoni
Henrik Kaj Lüthje
Henrik Michaelsen
Kim Andersen
Ulla Kær Andersen

Afbud fra:

Jens Norlund Jensen
Linda Severinsen
Tina Charlotte Olsen

Dagsorden:

- 1) Godkendelse af endelig dagsorden**
- 2) Valg af referent**
- 3) Meddelelser fra formændene**
- 4) Meddelelser fra andre/bordet rundt**
- 5) Dagsorden for DTS hovedbestyrelsesmødet den 21. januar 2020:**

1. Velkomst
2. Godkendelse af referat
3. Finanslov for 2020 - etablering af et skattecenter
4. TR-tillæg i Skatteforvaltningen - evaluering/forhandling med ADST
5. Forbundets interne kommunikation (orientering)
6. Status for flytteplaner/tilbage melding omkring forhandling af sager
7. Enkeltsager (der refereres ikke fra dette punkt)
8. Merarbejde - special- og chefkonsulenter
9. Personalepolitik
10. Ledelsesværktøjer
11. Folkemødet
12. Økonomi - herunder tillæg som følge af Skattekommissionen
13. Nyt fra sekretariatet
14. Nyt fra Kredse og TR-fora
15. Nyt fra udvalg

- 6) Oprettelse af valgenhed i Towers**
- 7) Opfølgning på medlemsmails**
- 8) Eventuelt.**

Referat:

1. Godkendelse af endelig dagsorden

Godkendt.

2. Valg af referent

Ulla

3. Meddelelser fra formændene

Niels: Der er to yderligere sager om kollegers svindel i SKAT, der er kommet frem til pressen, men de er fra 2015 og 2017.

Niels er blevet interviewet af DR nyheder, og hans budskab til dem var at medlemmerne naturligvis er frustreret over at det opleves, at Skatteforvaltningen hele tiden optræder negativt i presseomtale, men vi er blevet hårdhudet, og tænker: ”når, hvad skriver de nu.” Vi ønsker ro til at passe vores arbejde.

DR fik ikke helt den historie, som de kom efter, idet Niels blandt meget andet sagde, at de ansatte i Skatteforvaltningen er som folk er flest, og at det ikke bekymrer ret meget, selv om det er ærgerligt, at der har været to brodne kar mellem 9.000 medarbejdere, og det blev understreget, at de er begge blevet opdaget. Vi medvirker gerne til at der kommer systemer i Skatteforvaltningen, der sikrer, at medarbejdere ikke bliver fristet til at snyde, hvis de kommer i økonomisk uføre.

Der holdes medlemsmøde og ekstraordinær generalforsamling på Slusen på onsdag den 22. januar, hvor der stilles forslag om at nedlægge valgenheden, fordi Slusen fraflyttes primo februar.

Jens: (via mail) Har deltaget i sættemøder i både ADST og UFST. Begge steder har møderne været positive og mens man i ADST vil bruge hhv. OPTIL 1 % til varige og OPTIL 2 % til engangsvederlag vil man i UFST bruge 1 % til varige og 2 % til engangsvederlag.

I ADST kan man bruge kr. 1.715.624 inkl. pension til varige tillæg og kr. 3.451.247 til engangsvederlag.

I UFST er de tilsvarende tal kr. 5.6 mio. og kr. 11,3 mio.

Begge steder forventes det er der skrives under hhv. den 6. og den 7. maj 2020.”

4. Meddelelser fra andre/bordet rundt

Kim: Møde i dag i DTS' kompetenceudvalg. Ønske om mere fokus på at anvende kompetenceretskaber (udviklingsplan).

Der har været meget klager over rengøring rundt om i APV, derfor har man i TOLD SU bedt om at få lov at se rengøringskontrakterne, for at se om det er fordi medarbejderne forventer mere end der er indgået kontrakt om. Niels oplyser at der er udarbejdet nogle brochurer om, hvad man kan forvente på rengøring.

TOLD har fået en hundehåndbog og en hundeanalyse. Når udvalget har set på det, sendes til UDIR Preben, og ud fra den debat besluttes det om det bringes op i SU.

TOLD mangler en TR i Køge, der har nu meldt sig en kandidat.

Der er sættemøde i TOLD den 28.1.

Enhed i Køge er blevet for stor, så den skal splittes i to enheder - Varemærke og Efterkontrol.

Henrik L: De skal flytte nu, og nogle er glade, andre er frustrerede.

Carsten: Der meldes ny organisation ud i Skatteankestyrelsen i dag. Det er primært for at sikre entydig fagligt ansvar, og ændringen sker primært på ledelsesniveau, og enkelte medarbejdere skal rykke kontorer inden for den samme adresse.

Der skal være sættemøde 27. januar. I SANST holder man lønmøder med medarbejderne inden sættemøder. Det er tanken, at Skatteankestyrelsen på sigt skal følge lønprocessen mv. for de øvrige styrelser.

Henrik M: TOLD gik ud af 2019 med en trist oplevelse, idet en kollega døde efter lang sygdom.

Mht hjemmearbejdspladser er der stadig lidt ballade, men det virker som om det vil falde på plads.

Ulla: På OHV flytter der ca. 600 medarbejder ind i de nyindrettede områder på 1. sal og i stuen den 10. februar. Samtidig indføres flexibel seating på disse områder. Efterfølgende skal det indføres for hele UFST i Københavns området.

Der er indgået aftale om en ny adresse til UFST, da der ikke er plads nok på OHV: Adressen bliver først meldt ud i slutningen af februar samtidig med at det oplyses, hvem der skal sidde på den nye adresse.

5. **Dagsorden for DTS' hovedbestyrelsesmødet den 21. januar 2020**

Emnerne blev gennemgået.

Ad 3: DTS har gjort ministeren opmærksom på at organisationen ikke kan håndtere at oplære 1.000 nye kontrolmedarbejdere i 2020, derfor forslag om at der kun ansættes 250 i 2020 og så resten de næste år.

Ad 8: Det er allerede meldt ud til medlemmerne at den foreslået skæringsdato pr 28. februar 2020 er bortfaldet, så næste skæringsdato er 31.12.2020.

Ad 9: Ledelsen har ønsket at der kommer en ny personalepolitik, som skal være fælles for alle i Skatteforvaltningen, dvs. inkl. Spillemyndigheden, Skatteankestyrelsen og departementet. DTS er godt tilfreds med vores nuværende personalepolitik og vil derfor gerne have så meget som muligt med over fra den.

Ad 10: Der skal forhandles for 2020 og næste møde er 24. januar 2020. Der er kommet nye penge i pulje fra 2020, og det er sidste år, der kan uddeles af puljerne.

Ad 11 HB skal beslutte om DTS skal lave en event på folkemødet, eller kun deltage i andres events. Det er svært at måle på effekten af tilstedeværelse og events. Fx har DTS sidste år

arbejdet for flere kontrolmedarbejdere - men hvor meget har dette betydet for beslutningen om at der skal ansættes de 1.000 ekstra?

6. Oprettelse af valgenhed i Towers

Niels skal flytte fra Slusen til Høje Taastrup, men foreningsmæssigt bliver han knyttet som TR i Towers, hvor mange af medlemmerne fra Slusen er flyttet ud, og der skal oprettes en ny valgenhed.

Jens, Niels og Linda afholder et møde, hvor det besluttet, hvornår der skal holdes en stiftende generalforsamling i Towers. Towers er berettiget til to TR. Niels er knyttet til enheden frem til oktober 2020, men er ikke en af de to, der skal vælges som TR i Towers, da han ikke "bor" på adressen. Jens Norlund deltager i etableringen, fordi der også kommer mange medlemmer fra ØBG, men Jens skal ikke være en del af den nye lokalforening

7. Opfølgning på medlemsmails

Intet

8. Eventuelt

Told, Kystvejen mv. indkalder til ordinær generalforsamling her til foråret. De har bedt HB om at få en ekstra TR, så de kan få to.

Valgenhed Østbanegade mv holder GF 5. marts kl. 15.30.